

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

MERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TŐL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 11.— PENGÓ.
HAVONTA 3 P 80 FILLER.

8 OLDAL | KER. POLITIKAI NAPILAP | XLVII EVFOLYAM, 142 SZÁM

Harc a nagyobb darab kenyérért

A gazdasági év akkor kezdődik, amikor nekilendülnek az első magyar kaszák az aratásnak. Nagy jelentősége van ennek az indulásnak, aki az ország gazdasági életét irányítja, az tisztában van vele, hogy jó előre kell gondoskodnia arról, hogy mindenkinek arányosan jusson a darab kenyér. Ezt a gondoskodást tükrözi a közellátási miniszter rendelete.

A rendelettel egyidejűleg indul meg az új termelési rend, a terménybeszolgáltatási rendszer, melynek eredményeképpen új alapokra helyezik az ország közellátását. Ebben a rendszerben minden dolgozó megkapja a maga feladatát, amelyet teljesíteni kell. A múlt tapasztalataiból okulva jobb és egészségesebb alapokra helyezi felmezezésünket.

Az új rendszernek legelső jelentkezése az, hogy felemelték a kenyérfejadagokat. Ez az emelés méltán és kellemesen lephette meg a fogyasztó társadalmat. Tudjuk, hogy világszerte szűkebbre szabják a fejadagot a gazdasági év végén, hiszen a régi készletek ilyenkor már érthetően csekélyé válnak. Ez az eset különösen akkor fordul elő, ha új terveket és új rendszereket kell megvalósítani az új gazdasági évben.

Az intézkedés, amely hazánkban az új gazdasági év előtt felemelte a kenyérfejadagokat, élenk bizonyítéka annak, hogy az új terménybeszolgáltatási rendszer kérélelhetetlen következetességgel hajtja végre elképzeléseit és nemcsak a beszolgáltatás vonalán, hanem a fogyasztók ellátásának könnyítése érdekében is.

A kételkedőknek, akik azt mondják, hogy mindez csak kedvező beharangozása az új terménybeszolgáltatási rendszernek, akik azt hiszik, hogy csak most kezdhetber emelik fel a fejadagot, később pedig leszállítják, megfelel a rendeleten keresztül az új terménybeszolgáltatási rendszer. Az emelést ugyanis nemcsak átmeneti időre állapították meg, hanem szeptember 1-től kezdve ismét emelést jelent be a rendelet a fejadagban.

Ez az emelés, külsőségeiben bármilyen szerény, szürke nap híre, a háborús események változó forgatagában élő bizonyíték arra, hogy a harc a nagyobb darab kenyérért sikeresen folyik. És a küzdelem sikerre is fog vezetni, mert az új rendszer a termelőt, közvetítőt és fogyasztót összefogva, váltva dolgozik ennek érdekében.

Európa nagy döntések órája előtt áll

A német vonalak vasfala elé ismét felvonultak a szovjet hadseregek -- A kipiht német hadseregek ugrásra állnak készen -- Páncélos erők nagyarányú gyülekezését derítették fel a német repülők -- 100.000 tonnát süllyesztettek el a német és olasz torpedóvető repülőgépek

Kiel felett eltűnt Forrest altábornagy

Berlin, június 25. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. A védőerő főparancsnoksága közli:

A keleti arcvonalon a veikije lukii térségben lefolyt helyi jelentőségű harcok kivételével a nap nyugodtan telt el. A légi erő a Kubán torkolatvidékén 17 partraszállási csónakot süllyesztett el és támadta az ellenség állásait, legénységi szállásait és utánpótlási összeköttetéseit.

A Földközi-tenger térségében saját veszteség nélkül 33 brit és északamerikai repülőgépet lőtünk le, ezek közül 23-at a német vadászok pusztítottak el.

Brit bombavető kötelékek a péntekre virradó éjszaka nyugat-német területek fölé repültek és megtámadtak több vá-

rost. Így különösen Wuppertal-Elberfeldre és Remscheidre dobtak sok robbanó- és gyújtóbombát. A megtámadott városok lakosságának súlyos veszteségei vannak. Eddig 31 ellenséges bombázó lelőését jelentették. Ezenkívül nyolc repülőgépet veszített az ellenség a megszállt nyugati erületek ellen intézett napli támadásaiban.

Gyors német harci repülőgépek a június 25-re virradó éjszaka Anglia déli partvidékén egyes célokat támadtak.

A német tengeralattjárók a Földközi-tengeren súlyos harcokban erősen védelmezett hajókaravánból elsüllyesztettek három, összesen 15.000 tonnatartalmú hajót.

Olasz hadijelentés

Róma, június 25. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 1126. sz. közleménye:

Torpedóvető repülőgépeink az északafrikai partok mentén la-ladó ellenséges hajókaravánok ellen intézett ismételt éjszakai támadásaikban újabb sikereket értek el. Elsüllyesztettek három nagy tehergőzöst, összesen 31 ezer tonna hajóteret és három másikat megrongáltak.

Torpedóvető repülőgépeink Bizerta kikötőberendezését és a kikötőben horgonyzó hajókat támadták.

Az ellenséges kötelék csütörtökön nappal és a péntekre virradó éjjel Szardínia közséjeit bombázták. Az olasz és német vadászrepülők, valamint a légvédelmi ütegek súlyos vesztesé-

geket okoztak a támadóknak. Az olasz vadászok hét, a német vadászrepülők 23 repülőgépet lőttek le, három pedig a légvédelmi ütegek pusztítottak el. Ez utóbbi három repülőgép közül kettő Macomega közelében, a harmadik pedig Olbia mellett zuhant le. Jelentékenyebb károkat és polgári áldozatokat csak Sassari környékéről, a Chilivaniól és az Aranci öböl-ből jelentettek. Két olasz repülőgép nem tért vissza támaszpontjára. (MTI)

Róma, június 25. (Stefani) A pénteki olasz hadijelentés ki-egészítése szerint Chilivani és az Aranci öböl polgári lakosságának vesztesége egy halott és nyolc sebesült. (MTI)

Minden arcvonalon felvonultak a hadseregek

Berlin, június 25. A Német Távirati Iroda szerint a szárazföldi és tengeri arcvonalak viszonylagos nyugalma arra a téves föltevésre csábíthat, hogy a háború tagnál. A jelentéktelennek látszó kisebb-nagyobb helyi harciselemények mögött azonban az arcvonal mindkét oldalán olyan dolgok folynak, a dalán olyan dolgok folynak, amelyek akár már holnap egészén más alakba öltöztethetik a háborút.

Európa nagy döntések órája előtt áll Keleten újból felvonul-

tak a szovjet hadseregek a német vonalak vasfala előtt. Leningrádtól a Kubánig mindkét fél vezérkarai várják a parancsot a nekivágásra. A birodalmi főváros katonái körében változatlanul arról a kérdéstről beszélnek, vajjon német részről ütnek-e nagyot vagy pedig a Szovjet adja meg a jelt az indításra.

Mindenesetre ki kell emelnegy le nem becslhető jellegzettséget: azt tudnillik, hogy valamennyi európai arcvonalon ki-

piht német hadseregek állnak ugrásra készen, a legjobb hadosztályok várnak a parancsra, új fegyverekkel ellátott új csapatok egészítik ki őket, amelyeknek főcélja nem csupán a védekezés.

Európa déli felében új szárazföldi és vízi arcvonal támadt. A támadók és a védők felvonulása itt nemsokára elérheti tetőpontját és a scajto találgatásai helyett nemsokára megszólalhatnak az ágyúk.

Az európai légi küzdelem olyan alakot öltött, amelynek már semmi köze a háborúhoz. Amerika bombákkal és foszforral gyilkolt nőket, gyermekeket és öregeket. Sohasem alkalmaztak még tudományos makkassággal olyan bestiális eszközöket, mint most az angolok és amerikaiak. A várható ellenlépésnek tehát nagyon keménynek kell lennie.

Bolsevista páncélosok gyülekezése

Berlin, június 25. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a keleti arcvonal helyzetéről a következőket jelenti: A keleti arcvonal valamennyi szakaszán a csütörtöki napon is tartott a harci szűnet.

A német felderítő repülőgépek nagyarányú felderítő tevékenységet hajtottak végre s ezek eredményeképpen a német hadvezetés értékes betekintést nyert a bolsevista vezetők számdékaiba.

A német felderítő repülők a középső arcvonal bizonyos szakaszain és a déli arcvonalaszkasz ezekhez kapcsolódó területein gyalogos és különleges kötelékek nagyarányú összpontosítását figyelték meg és különösen a páncélos erők nagyarányú gyülekezését hadmozdulatait derítették fel.

A fenti szakaszok vasútai és utain jelentékeny szállító mozdulatokat állapítottak meg. Végül pedig feltűnő volt a gyülekezési területek közötti megerősített légbiztosítás, amely természetesen nem tudta megakadályozni a német felderítő repülők tevékenységét.

A dolog ilyen állásánál csak természetes volt, hogy a német légierő kötelékei elsősorban is

Az angolok az utóbbi időben eltértek attól a régi tételüktől, hogy egyedül a légháború nem hozhatja meg győzelmüket. — Ugylátszik, most már felteszik, hogy a mostani terrormódszerekkel is elérhetik céljalkat.

Ez az új álláspontjuk nyilván azon alapszik, hogy látják az invázio nehézségeit.

Ami az Európába való betörést illeti, a német katonai körök higgadtan utalnak arra, hogy Németország nemcsak jó idegekkel rendelkezik, hanem az anyagi előfeltételeket is kezében tartja az ellenség megfelelő fogadására.

A japán szövetséges pedig Kelet-Ázsiában csaknem zavartalanul oly mértékben hialad előre állásainak megerősítésében, hogy nem tűzáz azt mondani józan ésszel ítélve ezek az állások bevehetetlenekké váltak. (MTI)

arra törekedtek, hogy a bolsevista szállító hálózat csúcspontjait és a vasúti töléteket éjjelnappal támadják.

Ezek a vállalkozások elsősorban a déli arcvonalon és a középső arcvonalszakaszon jártak jó hatással, ahol sok vasútkocsin kívül egy vasúti állomás átkarodó berendezését is szétrombolták és így hosszú időre használhatatlanná tették. Ugyan ezen a harci területen telitalálatokkal több bolsevista tüzéség' állást pusztítottak el.

A leningrádi arcvonalszakaszon a német légierő a bolsevisták vasúti berendezéseit támadták. Sok heves légiütközet fejlődött ki, s ezekben a német biztosító vadászrepülők 23 bolsevista vadászrepülőgépet lőttek le. A Szovjet a csütörtöki nap folyamán összesen 27 repülőgépet veszített. A német repülők mind visszatértek támaszpontjukra. (MTI)

Berlin, június 25. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a Földközi-tengeri helyzetről a következőket jelenti: Az észak-görögországi partvidék és Szicília keleti része ellen intézett kisebb méretű támadásoktól eltekintve, az amerikai-brit bombázó kötelékek csütörtökön elsősorban

Bomba siker az „ERDÉLYI CIRKUSZBAN”

a nagy érdeklődésre való tekintettel a cirkusz folytatja előadásait. Hétköznapokon fél 8 órai, szombaton 5 és fél 8 órai, vasár- és ünnepnapokon 3, 5 és fél 8 órai kezdettel.

Vitéz Törs Tibor elmondotta Bécsben miért küzd Magyarország fegyverrel a bolsevista világveszedelem elleni keresztres hadjáratban

Bécs, június 25. (MTI) A második nemzetközi újságírókongresszus pénteken délelőtt tovább folytatta ülését. A péntek délelőtti ülésen Vitéz Törs Tibor, a magyar képviselőház alelnöke mondotta el előkelő közönség előtt nagyszabású beszédét. Vitéz Törs Tibor „A kislállamok és a bolsevizmus” című előadásában megállapította, hogy vannak nemzettek, amelyek hármilyen kislállamok legyenek is, nem vitélik magukat az áramlatok hátán, hanem mindig keményen és tömören megállanak az ellentétes irányzatok között. A fenyegető áramlatokkal szemben féltámadással megkapaszkodnak egy földdarabon, gyökeret vernek, saját és önálló sorsot építenek maguknak, sorsot, amely természetükből, jellemükből, egyéniségükből és egy magasabb isteni parancsból folyik. Ilyen nemzet az ezeréves Magyarország.

A kislállamok nem látják, hogy a fenyegető rém öket is létalapjukban támadja meg és végül pusztulással fenyegeti. A most folyó háborúban a bolsevizmus már bebizonyította, mit művel a kislállamokkal. Magyarország nem akar osztozni abban a borzalmas sorsban, ezért kell tehát Magyarországnak és vele együtt bajtársias együttérzéssel valamennyi európai kislállamnak állania a sarat.

A magyar cél ezúttal ismét európai cél is. Törs Tibor beszédét a megjelent közönség többször tetszésnyilvánítással szakította meg, majd annak elhangzása után melegen ünnepelte az illusztris szónokot.

Bécs, június 25. (Német TI) A Nemzetközi Újságíró Egyesület kongresszusán Hermann Harris Aal tanár, ismert norvég nemzetközi jogász, érdekes előadást tartott. A legutómsányosabb szempontból vizsgálta a bolsevizmus és nyugati szövetségeseinek felelősségét, amit magukra vettek.

Hogy a bolsevizmus milyen végzetes sorsot jelentene a világra, azt mindenki tudja, hangsúlyozta a professzor, a világ forradalmasításának

célkitűzését szolgálva a bolsevizmust tekintjük a világ legnagyobb tömeggyilkosának, ha a közelmultra gondolunk. Ha azonban mélyebben nyulunk le a történelembe, akkor valószínűleg Angliáé az elsőség.

A továbbiakban Aal professzor rámutatott arra a tényre, hogy Anglia 1936-ban Hitler felhívását, hogy nyitja városokat ne bombázzanak a levegőből, kerekén visszautasította. Ezzel szemben a mai háborúban újból és újból nyitja városokat bombáztak, mégpedig nemcsak német, hanem volt szövetségeseinek városait is. (MTI)

Bécs, június 25. (Német TI) A Nemzetközi Újságírószervezetek Uniójának második nemzetközi ülésének pénteken délután Sündermann ügyvezető elnök beszédével ért véget. Sündermann záróbeszédében összefoglaló áttekintést nyújtott a gyűlés nagyarányú munkásságáról. Megállapította, hogy ez a gyűlés, amelyen 21 nemzet, több mint 400 újságíró vett részt, az európai szárazföld történetében az első olyan politikai esemény, amelyen Európa valamennyi népe képviselve volt. Ezáltal az újságíró konferencia Európára népeinek olyan egyhangú megnyilvánulása volt, amely mind Európára multjára, mind jelenére, mind pedig jövőjére nézve nagyjelentőségű. Sündermann szerint a konferenciának az volt a célja, hogy az európai újságírók kifejezésre juttassák az európai szárazföld népeinek teljes egységét. (MTI)

Urnapri körmenet Debrecenben

A debreceni római katolikus-ságnak nagy ünnepe volt vasárnap. Az urnapri körmenet a szokáshoz híven, ünnepélyes, pompás külsőségek között zajlott le. A körmenet a Szent Anna utcai plébánia templomból indult el az ott tartott nagymise után.

A Szent Anna utcán már nagy tömegek sorakoztak 9 óra felé, amikor vége lett a nagymisének. A menetet az iskolás gyermekek csoportja nyitotta meg, utánuk a különböző női és férfigyűlések csoportjai következtek. Ezután jött a katonazenekar, majd a Szent László énekkar. Az oltári szent séget vivő Bánáss László prépostot katonai díszszázad vette közre, az oltári szent séget **fehértulcsos kisleányok szőrták virágszirmokkal tele.** A teljes főpapi ornátusban haladó prépost után a díszszázad jött, majd az egyesületekbe nem tartozó férfiak és nők zárták be a díszes menetet.

A menet a Szent Anna utcából a Ferenc József útra kanyarodott ki, innen a Kossuth- és

a Batthyányi-utcán át tért vissza a főtemplom elé. A Szent Anna-utca, Ferenc József-út, Kossuth-utca és Batthyányi-utca meghatározott helyein állították fel az oltárokat. Az oltárokat villanylámpákkal, képekkel és virágokkal díszítették fel, az egyes oltárokat előtt beláthatatlan tömeg várta az érkező menetet, mindegyik oltár előtt megállt a menet és Bánáss László prépost áldást osztotta a jelenlevő tömegre az oltári szent séggel.

A körmenet útjában a házak mindenütt ki voltak világítva, a debreceni katolikusok valamennyi tagja jelen volt a esodálatos szépségű vallási ünnepségen, nagy számban jelentek meg a helyi önkormányzatok Debrecen polgári társadalmának minden vezető katolikus tagja.

A Domonkos és a Ferences plébánia vasárnap tartja meg urnapri körmenetét. A körmenet alatt a római katolikus templomokban 9, fél 10, 11 és háromnegyed 12 órai kezdettel csendes szentmisék voltak.

A Kollégiumi Diákszövetség közgyűlése

A június 29-i diákszövetségi közgyűlésre még egyre folynak a jelentések.

Magas méltóságot betöltő öreg diákok lapjait együtt hozza a posta a szerényebb állású kollégiumi diákok soraival. Ez természetesen is.

Az ősi Kollégium egyformán testvérek névelve növendékeit századokon keresztül akár kuriában, akár zsellérházban láttak napvilágot.

A diákok között a Kollégiumban sohasem volt születési rangsor kérdés, köztük az értékelést egyedül a szellemi kiválóság és a testi ügyesség adta meg. Így nevelte az Alma Mater szociális érzésű sok-sok ezer növendékét az idők folyamán és nemzeti viszonylatban is jelentős része van a magyar nép nemzetévé való nevelésében.

A debreceni MANSz vasutas csoportjának záróülése

A debreceni MANSz Vasutas-csoport 23-án délután 5 órakor tartotta ezévi munkájának utáni zárógyűlését a MANSz Otthonban. Ez a zárógyűlés rendszerint június hónapban, a csoport díszelnöke nevenapján tartják. Most is meleg szeretettel ünnepelte a szép számban összesereglett asszonytársaság Paula napján Koren Emilné máv. üzletigazgató nejét, a csoport elnökét. Kit az asszonyok nevében az ügy. elnök dr. Sallay L.-né üdvözölt meleg szeretettel és ragaszkodásuk szimbólumaként egy kedves emléktárggyal lepték meg a közszeretettel álló elnököt.

Majd a zárógyűlés tárgysorozatait terjesztette elő dr. Sallay Lajosné ügyvezető elnök. Legelőször megemlékezve főméltóságú Kormányzó Úrnak 75 éves születési évfordulójáról. Beszédében visszaidézte azt a 24 év előtti jelenetet, amikor a Kormányzó Úr mint fővezér a Nemzeti Hadsereg élén bevonult a székesfővárosba. Jövert

segítette szolgálatba a bolsevizmust tekintjük a világ legnagyobb tömeggyilkosának, ha a közelmultra gondolunk. Ha azonban mélyebben nyulunk le a történelembe, akkor valószínűleg Angliáé az elsőség.

Örműnnepe lesz ez a közgyűlés a Kollégiumnak és az öregdiákoknak. Elnöksége ezen az úton is felkéri a Kollégium volt diákjait, hogy abban az esetben is vegyenek részt a közgyűlésen és az azt követő vacsorán, ha valami ok miatt nem kaptak volna személy szerinti meghívót.

a kommunizmust, rendet teremtett s ugyanekkor a dícső fővezérnek Tormay Cecil átadta a magyar asszonyok hódolatának a hófehér selyem zászlót. A Mindenható áldását kérve Kormányzó Úrunkra, áttért a gyűlés tárgysorozatának megbeszélésére. Dr. Kölcsey Sándorné gyermeknyaralás akciójára 50 pengőt szavazott meg a választmány. Majd a gyermekekkel együtt varrást beszéltek meg. Sokan jelentkeztek a már kiszabott anyagok megvarrására. Molnár Imréné pénztárnok a csoport vagyoni állapotáról informálta a jelenlevőket. Sokan beléptek az Egyesült Ker. Nemzeti Ligába. A Nemzeti Hírszolgálat elmondása után a piros-fehérvirágokkal díszített asztal mellett kedélyes beszélgetés köztől felszolgálták a finom fagyaltokat. Az ünnepélyes gyűléssel, Paula napján, bezárult a MANSz Vasutas-csoport nyári munkája.

DIÁKKAPTÁR MUNKATÁBOR ERDÉLYBEN

Debreceni diákok : jelentkeztek !

Néhány nappal ezelőtt jelentkezett a Horthy István Diákaptár Szövetség budapesti központjában egy vállalkozó, aki 14-18 éves korú 120 diákot kért a szövetségtől. A munkatábor célja gyantagyűjtés az erdélyi fenyőerdőkben. A közellátási minisztérium 120 diák és 8 kísérő tanár számára azonnal kiutalta a szükséges élelmiszereket, kenyér- és tésztaiszteket, babot, borsot, zsírt, szalonnát még pedig dupla fejadagot, Burgonyát és zöldséget tejet és húst a vállalkozó fog beszerezni. Minden 25 tagú diákcsoport maga főz. Ezért a csoportoknak három jó nagy főzőedényt is kell szerezni, kölcsönkérni. Minden csoportban legyen egy-két diákszakács, aki a szövetségtől ajándékba kap egy cserkész-szakácskönyvet. A jelentkezők ócska munkahelyén, jól megvasalt ócska cipőben jelentkezzenek. Mindenki hozzon magával két pokrócot, egy pullovert, mert az óradnai erdőségekben hűvös az időjárás. Evészközt, csajkát, kulacsot, bádorgoharat, szappant, fogkefét, törülközőt, cipőápoló szereket is hozzon mindenki. A munkatábor 4 héti, legfeljebb 6 héti tartana és a debreceni csoport július hó 6-án külön vastűj kocsiban indulna Óradna felé.

Az útiköltséget és az élelmiszereket a vállalkozó sajátjából fizeti, 5 ad számlaszámot is, amennyiben az beszerezhető. Az egészségvédelmi szolgálatot az Országos Közegészségügyi Intézet irányítja. A tapasztalatok szerint egy diák napi 6 órai munkával 15-20 kg. fenyőszurkot tud szedni a vállalkozó által kölcsönadott kaparókéssel. A vállalkozó 50 filért fizet a fenyőszurk kilójáért, úgy hogy a diákok az ingyen nyaraláson kívül napi 8-10 pengőt könnyen megkereshetnek és szaporíthatják a diákaptár iskolabankjában levő takarékketjüket.

A ruhák kímélésére a vállalkozó zsákanyagból készült kötőt is ad minden diáknak. A fenyőszurkgyűjtéssel a magyar vegyeszeti gyárak megoldják a gyantakeréskést. Az elmúlt esztendőben 3 millió svájci frankot kellett a külföldnek fizetnünk gyantabehozatal fejében. Ez a közgazdasági jelentősége a Horthy István Diákaptár Szövetség mostani akciójának, de a kaptárosok részére talán még többet jelent az, hogy a nagyvakációt az ország legszebb erdőségeiben patakot és vízeséseket között tölthetik, megismerkednek a román nemzetiségi vidékekkel, annak lakóival.

A Horthy István Diákaptár Szövetség ügyvezető elnöke, Csanak István debreceni lakosán (Arany János-u. 3. kereszt-épület) vasárnap délelőtt 11 órakor személyesen várja a jelentkező diákokat, ahol velük minden részletkérdést meg fog beszélni.

kereshetnek és szaporíthatják a diákaptár iskolabankjában levő takarékketjüket.

Az útiköltséget és az élelmiszereket a vállalkozó sajátjából fizeti, 5 ad számlaszámot is, amennyiben az beszerezhető. Az egészségvédelmi szolgálatot az Országos Közegészségügyi Intézet irányítja. A tapasztalatok szerint egy diák napi 6 órai munkával 15-20 kg. fenyőszurkot tud szedni a vállalkozó által kölcsönadott kaparókéssel. A vállalkozó 50 filért fizet a fenyőszurk kilójáért, úgy hogy a diákok az ingyen nyaraláson kívül napi 8-10 pengőt könnyen megkereshetnek és szaporíthatják a diákaptár iskolabankjában levő takarékketjüket.

Az útiköltséget és az élelmiszereket a vállalkozó sajátjából fizeti, 5 ad számlaszámot is, amennyiben az beszerezhető. Az egészségvédelmi szolgálatot az Országos Közegészségügyi Intézet irányítja. A tapasztalatok szerint egy diák napi 6 órai munkával 15-20 kg. fenyőszurkot tud szedni a vállalkozó által kölcsönadott kaparókéssel. A vállalkozó 50 filért fizet a fenyőszurk kilójáért, úgy hogy a diákok az ingyen nyaraláson kívül napi 8-10 pengőt könnyen megkereshetnek és szaporíthatják a diákaptár iskolabankjában levő takarékketjüket.

A Kormányzó kitüntette az olasz nevelésügyi minisztert

Budapest, június 25. MTI jelenti: A Kormányzó Úr főméltósága Biggini olasz nemzetnevelésügyi miniszternek a Magyar Érdemrend nagykeresztjét adományozta.

Biggini olasz nemzetnevelésügyi miniszter és kísérete pénteken este 8 óra 10 perkor a Keleti-pályaudvarról elutazott a magyar fővárosból. Az olasz és magyar nemzetiszínű zászlókkal felszerített Keleti-pályaudvaron a magas olasz vendégeket ünnepélyesen búcsúztatták.

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany öka-szülő félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden hétköznapi déli PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hónap első vasárnap délelőtt 11-12 óráig. **HAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE** minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9-12 óráig panasznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi MEP. titkárnak adhatók át.

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA

"Nap" Tolnay Imre, Piac-utca 1. Telefon: 27-73. — Arany Egysz. v. Grósz Nagy F., Kossuth-utca 8. sz. Telefon: 24-96. — "II. Rákóczi" Arany Örökösök, Miklos-utca 55. sz. Telefon: 23-43. — "Sztankay" Németh László, Szent Anna-utca 64. sz. Telefon: 25-58.

A poklok utján

A poklok utján egyedül futok
Es megphenni soha sem tudok,
Itt állj rám a nyelvet szüntelen
Valami vad, őrfítő törtélem.

Az égen, földön nyugság merre van?
A végtelenben annyi most a jaj,
Szürnyű vizen hanyódik esőnakunk,
Már azt se tudjuk, élünk, vagy halunk.

E rémületből elrohant a esőnd,
A Gonosz, lelket, szívet összetört.
Könyörgő szóval ajtót hadd nyitok
Tenálad, átom, irgalmas titok!

Vigasztalj, ringass, altass engemet,
Adj mindennapra áldott kenyeret,
A vétkelt ki megbűnhődte már
Ne fájjon annak többé az, mi fáj...

RADVÁNYNE RUTKAY EMMA.

Török katonai küldöttség érkezett Berlinbe. A Führer meghívására csütörtökön egy török katonai küldöttség érkezett a birodalmi fővárosba. A küldöttség megtekintte a keleti arcvonal egyes részeit, valamint az atlanti-óceáni védővonalat.

A magyar és francia nép megújodása. A francia közvélemény egyöntetűen lerója hódolatát Horthy Miklós kormányzó előtt 75. születésnapja alkalmából. A sajtó hosszú cikkekben méltatja a magyar államfő személyét, kiemeli munkásságának nemzeti és európai jelentőségét. A lapok hasonlatosságot fedeznek fel Pélain tábornagy és Horthy kormányzó szerepe között és párhuzamot vonnak a két nemzet megújodása között.

A Turáni Vadászok június hó 27-én, délelőtt 11 órakor a Szárnyaskerékben, Hunyadi-u. 9. szám alatt tartandó előadásokra ezúton hívnak meg szeretettel minden igaz magyar testvért. — Előadó: Túrmezei László, a magyarországi Turáni Szövetség vezére. Szavai: Nyitrai Sándor.

A guthi menedékházhoz utazó közönség figyelmét felhívjuk, hogy menetértéjegyét visszautazás előtt a Menedékháznál szíveskedjék lebélyegeztetni. Lebélyegzés nélkül a menetértéjegy visszautazásra nem érvényes. Az ilyen jeggyel mazóval szemben a vasút üzletszabályzat 15. §. (4.) pontjában foglaltak szerint járunk el. Debrecen Városi Gazdasági Vasút Igazgatósága.

Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat

SZERETETHULLÁMHOSSZ

Debrecen, 1943 június 25., péntek.
Ezuttal a következő megnyugtató üzenet érkezett:
Debrecen: Marosfalvi János orvvezető a B. 476 tábori postáról értesíti hozzátartozóit, hogy

a róla elterjesztett hírek — hála Istennek — teljesen alaptalanok, mert a legjobb egészségnek örvend. Levelet vár. (Üzeneteink közlését folytatjuk. Adjon Isten szebb jövőt minden magyarnak!)

Esküvő a Városi szegényházban

Ritka esemény színhelye volt szerdán délelőtt a Városi Szegényház. Ekkor esküdött örök hűséget egymásnak dr. H. Nagy Jenő, a várososztale ismert és sok viszontagságon keresztülment királygyűrűs doktor és Montlika Mária szegényházi ápolta.

A polgári esketést az anyakönyvi hivatalban dr. Tolnay Elamér anyakönyvvezető végezte. A vőlegény tanúja dr. Hódi Béla ügyvéd, a menyasszonyé pedig Forray István, a Szegényház agilis gondnoka volt.

Az egyházi esküvőt szerdán délelőtt tartották a szegényház imatermben. Az esketést dr.

Hegyaljai Kiss Géza ref. lelkipásztor tartotta. Felemelően szép szavak kíséretében beszélt az új házaspárnak a szeretetről és a házassággal járó gondokról. Végül Isten áldását kérve további házasetükre, sok szerencsét kívánt az új párnak.

Az esküvő után családi ünnepséget rendeztek az új pár tiszteletére, melyen úgy a városból megjelentek, mint a szegényházi ápolta kellemesen elszórakoztak.

Az új pár a szegényházban külön szobát kap, hogy teljesen zavartalanul és háborítatlanul élhessék családi életüket.

Az ipartestület villanyszelvény szakosztály híradása: A huzaligénylő lapok megérkeztek, azonnal átvehető az anyagelosztó bizottság elnökénél: Tasnádi Kovács Sándornál, Ferenc József-út 46. udvarban.

Az amerikai bányászok nem térnek vissza munkahelyükre. Sok ezer amerikai bányász nem tett eleget a szakszervezeti parancsoknak, hogy térjenek vissza munkahelyükre. Pennsylvania központi és nyugati részében a bányákban 125 ezer bányászból csak 20 ezer kezdte meg ismét a munkát.

Minden hazafias kereskedőnél kaphat repülőbélyeget.

Nyomatványkiállítás Debrecenben. A Könyvnyomdai Munkások Egyesületének debreceni kerülete a szakkultúra fejlesztése és a szép nyomatványoknak a nagyközönséggel való megkedveltetése érdekében június 27-én és 29-én, az egyesület Arany János-utca 39. sz. alatti székházában nyomatványkiállítást rendez. A kiállításnak, melyen Krizsó Kálmán kolozsvári betűszedő tulajdonát képező modern francia, német, olasz, svéd és román nyomatványok is megtekinthetők, június 27-én délelőtt 10 órakor lesz az ünnepélyes megnyitása. A kiállítás mindkét nap délelőtt 9 órától délután 6 óráig tekinthető meg.

Megalakult a Magyar Parasztok Országos Szövetsége. Június 20-án megalakult Budapesten a Magyar Parasztok Országos Termelő- és Értékesítő Szövetkezete. Az alakuló közgyűlésen ismertették az alapszabálytervezetet, majd megválasztották az igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjait. A felügyelő-bizottság tagjává megválasztották Kanta Gyula komjári kispasztort.

Művészi felvételek SZIPÁL
udvari fényképész-mester
Piac-utca 44. Telefon: 17-73.

Máramarosziget országzászlót avatott, amelyet Munkács ajándékozott a felszabadulás alkalmából a testvérvárosnak. Az avatási ünnepségen Pataky Tibor államtitkár mondott nagyszabású ünnepi beszédet.

Hűségmozgalom Mezőberényben. Mezőberényi társadalmi egyesületek és nemzetségek részvételével rendezendő közgyűlésen alakul meg a magyar hűségmozgalom, amelyet június 27-én délután 3 órakor tartanak a Társadalmi Olvasókörben. — A mozgalom célja, hogy a nem magyar származású, de Magyarországhoz mindenkor hű nemzetiségű elemeket közös táborba tömörítse.



Német tengeralattjárók elsüllyesztettek egy angol tartályhajót

Zsákok és ponyvák kölcsöndija

A zsák- és ponyvakölcsönzők, valamint a zsák- és ponyvakölcsönzéssel foglalkozó kereskedők a közellátástügyi miniszter rendelete alapján a zsák kölcsönzéséért közvetlen kölcsönvevővel szemben darabonként és naponként legfeljebb 2,5 fillér, viszontkölcsönző kereskedőkkel szemben pedig darabonként és naponként legfeljebb 2 fillér kölcsöndíjat számíthatnak. A 96 négyzetméter terjedelmű ponyva kölcsönzési díja naponként

és darabonként 2,50 pengő, a viszontkölcsönző kereskedőkkel szemben 2,20 pengő. A kölcsönzés időtartama legkevesebb öt nap. A kölcsönvevő a természetben vissza nem szolgáltatott textil kölcsönzések ellenértéke fejében darabonként 6, tiszta rostkölcsönzések ellenértéke fejében darabonként 10 pengőt, ponyvák ellenértéke fejében pedig négyzetméterenként 14 P-t köteles a kölcsönadónak téríteni.

— A kir. ítélőtábla elnöke

Ungváron. Baróthy Zoltán kir. ítélőtáblai elnök dr. Szabó Mihály kir. ítélőtáblaelnök titkár kíséretében Ungvárra utazott, ahol az ungvári kir. törvényszék ügymenetét és ügyvitelét fogja megvizsgálni. A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatólag 10-12 napon át lesz távol a hivatalától.

41,352 fascista áldozta életét Olaszországért. A fascista-párt igazgatósága csütörtökön a Duce elnöklésével tülesezett. A párt titkára ismertette a párt különböző szervezeteinek életét, majd felolvasta jelentését, melyből kiténik, hogy a fascista hősihalottak száma, akik a jelenlegi háborúban adták életüket a hazáért, 41,352, közülök 1426 vezetőállást tölt be a pártban, 450 pedig a párt megalakulásának első napja óta tagja volt a fascistapártnak.

Egymillió franciaországi zsidó veszt el állampolgárságát. A zsidókérdés francia kormány biztos a egymillióra becsüli azoknak a zsidóknak számát, akik a napokban életbelépő rendelet alapján elvesztik állampolgárságukat. Pierre Laval miniszterelnök ezt a rendeletet már vasárnap aláírta, de hivatalosan még semmit sem közöltek arról, mivel először a hivatalos lapban kell megjelennie.

Új tanfolyam kezdődik július elején a Simai Magdolna és Sipkovic Béláné Slezák Mária gyorsíró-, gépiró- és szépíróiskolájában, Piac-u. 73. Előképzési- és államvizsgára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon: 22-53. Debreceni tank. kir. főig. eng. szám: 5548-1942-43.

Százharmincezer levente táborozik ebben az évben. A nyáron a Levente Hírközpont jelentése szerint százharmincezer levente táborozik az ország különböző pontjain. A különböző táboroknak más-más a rendeltetésük. 163 leventetáborban az ifjúvezetőket képezik tovább, 20 táborban leventék táboroznak, 13 táborban tanárokat, tanítók és papokat képeznek ki leventeparancsnokokká. Ezen kívül négy vízitábor is állítanak fel és az ország különböző pontjain, összesen 60 helyen tartanak vízi-kiképzést. A nagyarányú kiképzés jelentősége roppant nagy. Érdekes megjegyeznünk, hogy az idén táborozó leventék száma, mint már kihangsúlyoztuk, százharmincezer. Érdekesebb lesznek a vízi-leventék, a híradósok és a gyorsleventék különleges táborai. A táborozások június 20-án kezdődtek és szeptember végén fejeződnek be. A mosi végzett testnevelési főiskolai hallgatók oktatják a tornát, a kik részére a LOP pályázatot hirdetett 10 pályadíjjal. A főiskolások tapasztalataikról számolnak majd be. A táborozásokkal kapcsolatban említjük meg, hogy 14 leventeany érkezik hozzánk Bulgáriából és tőlünk is megy Bulgáriába egy levente any szakasz.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Farkas Pál, délután 6 órakor dr. Erdei Mihály. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Uray Sándor, délután 6 órakor Kecskés József. Kistemplomban délelőtt 11 órakor Gáll Mihály. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Duscza Ferenc, délután 6 órakor Duscza Ferenc. Károlyi Gáspár-terti templomban délelőtt 9 órakor Sulyok Kálmán, délután 4 órakor Beregszászi Károly. Ispoly-templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 6 órakor Sárközy Lajos. Árpád-terti templomban délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 6 órakor Tariska Zoltán. Homokkerületi templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 6 órakor Bányay Zoltán. Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, délután fél 7 órakor Orosz János. Csapokerti templomban délelőtt 10 órakor Balogh József, délután 6 órakor dr. Danesházy Sándor. Kerektelepi templomban délelőtt 10 órakor Szilágyi László, délután 3 órakor Szilágyi László. Egyetemi templomban délelőtt 11 órakor Szentes László. — Augustia Szanatóriumban délelőtt egyenyed 10 órakor Szabó László. Egyetemi klinikákon egész héten. Szentes László és Konecz Zoltán. Tég-láskerti állami-iskolában délelőtt 10 órakor Sárközy Lajos. Téglatetői gyülekezet házában délelőtt 9 órakor Erdei Károly. Wolaiffka-telepi olvasókörben délelőtt 10 órakor Bányay Zoltán.

Tanya istentiszteletek: Egyek délelőtt 10 órakor. Belsőháth délután 2 órakor dr. Papp Géza. Ebes délelőtt 10 órakor Molnár Gyula I.

A római katolikus templomban: A Szent Anna-utcai püfániatemplomban 6, 7, 8, 20, 9 órakor szentmise. Feltizkor nagyszentmise. — Szentmiskák háromnegyed 12 fél 1 órakor.

A Szent Istvánról nevezett Ferenc plébánia hírei:

Vasárnap délelőtt 9 órakor Halápon szentmise, délelőtt 11 órakor Nagycserén szentmise. Az úrnapi körmenetet a ferences plébánia vasárnap a 9 óras szentmise után tartja a nyilastelepi templomban.

Az evangélikus templomban:

vasárnap délelőtt 10 órakor és este 6 órakor istentisztelet. Prédikál dr. Pass László. Szórványistentisztelet délelőtt fél 10 órakor Berettyóújfaluban, délután 2 órakor Hajdúhadházon. Prédikál Németh Sándor segédfelkész.

Szatmáron elhatározták, hogy ezentúl a parkok és közterek fűtermesét is felhasználják állati takarmányozás céljára. Ez a határozat évenként mintegy 10.000 mázsa szénatöbbletet jelent a satmári gazdaságoknak.

Akik nehezebb munkát nem bírnak. Nehezebb munkát nem bíró nők, vagy férfiak, könnyebb munkánál jól kereshetnek, ha újság kézbesítést, újságárusítást vállalnak. Alandó alkalmazást biztosít, fixfizetés, jutalék és OTI bejelentéssel a Debreceni Újság-Hajdúföld kiadóhivatala, Ferenc József-út 56. (Megyeháza mellett.)

Gyászrovat

Özv. Gál Józsefné

Özv. Gál Józsefné szül. Adányi Amália, polgári iskolai tanár özvegye 57 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután félnyolc órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből, az ág. ev. egyház szertartása szerint. Gyászolják: gyermekei: dr. Gál György városi orvos nejevel, Elemér és Irén férjezett Tóth Elekné, nevelőanyja, valamint a kiterjedt rokonság. Lakás: Zápolya-utca 5. sz. Gebauer cég rendezi.

Pinczés Ferencné szül. Szabó Zsuzsanna 47 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután fél órakor lesz a Köztemető II-a ravatalozó terméből, a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: férje, gyermekei, unokái, testvérei, sógorai, sógornői és a kiterjedt rokonság. Lakás: Gróf Leiningen-u. 10. sz. Gebauer cég rendezi.

Nagy Irénke ifjú élete 18-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a II-b. ravatalozó terméből, róm. kat. egyház szertartása szerinti beszenteléssel. Lakás: Diószegi-út 28. Szűlei, nagyszülei, számos testvére és kiterjedt rokonsága gyászolja. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám végzi.

Id. Kapitány János 75 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 4 órakor lesz a Köztemető II-b. ravatalozó terméből, ref. szertartással. Lakás: Lorántffy-u. 4. Pusztai temetkezés.

Horváth Gábor 57-ik évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Lakás: Búsi-utca 4. Temetését Bartha vállalata végzi.

Kocsis György kereskedő 70 évében elhunyt. Temetése ma délelőtti 11 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Lakás: Péterfia-utca 24. Temetését Bartha vállalata végzi.

Az ipartestület előjáróságának ülése. Az ipartestület e havi előjárósági ülését a csütörtöki ünnep miatt pénteken estére hívták össze. A tagok azonban valószínűleg, mert a megszokott csütörtöki naptól el kellett térni, nem jelentek meg határozatképes számban s így az előjárósági ülés megtartását a jövő héten, csütörtökön estére halasztották el.

Minden hazafias kereskedőnél kaphat repülőbélyeget.

Orvhalás és halór életalálharc. Szabályos vízútiközvet zajlott le tegnap délután Lágymányoson. Széles Ferenc halór ellenőrző körútját végezte, amikor összetalálkozott egy orvhalással, akit már többször feljelentett. Az orvhalás, Romoda Marcel, felemelte az evezőlapátot és egy hatalmas lendülettel átugrott a halór csónakjába. Dulakodni, verekedni kezdtek. Romoda átnyalábolta Széles Ferencet és behajlított a vízbe. Ekkorra már odaérkezett a motoros mentőrség, kiementette a vízből és megfékezte a dühöngő orvhalást. Mikor megbilincseltek, még akkor is magából kikelve kiabálta Széles felé: — Nem szabadulsz éve. A halórt kórházba szállították. Romoda a rendőrségre került. Szándékos emberölés kísérlete címén indul meg ellene az eljárás.

Elgázolt a villamos egy fiatal leányt az országzászló előtt

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt csütörtökön este az Országzászló előtt. Fél 11 óra tájban, akik a villamosal a Nagyerdő felé igyekeztek, arra lettek figyelmesek, hogy a villamos hirtelen fékezni kezd. Az utasok ijedten ugrottak ki és csak ekkor látták, hogy a villamos egy fiatal leányt elgázolt.

Azonnal értesítették a mentőket, akik a leányt elsősegélynyújtás után kiszállították a sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy súlyos zúzotti sérüléseket szenvedett.

A gázolással kapcsolatban a rendőrség is megindította a nyomozást s ennek során megállapították, hogy a fiatal leány Molnár Etel, 17 éves háztartási alkalmazott. Gyöngyvirág-utca 14. szám alatti lakosai azonos. Miután Molnár Etel kihallgatni még nem lehetett; nem lehet tudni, hogy véletlen szerencsétlenségről, vagy öngyilkossági kísérletről van szó.

Felhívás a Gazdakönyvek átvételére!

Megállapítást nyert, hogy bár a közellátási felügyelőség és Debrecen sz. kir. város időzőveléül hívta fel a gazdákat, hogy a gazdalapok és gazdakönyvek kitöltéséhez szükséges adatok bevallása és a gazdakönyv átvétele végett jelenjenek meg, a gazdák számottevő része nem felelt meg ezen felhívásoknak.

Azok a gazdálkodók, akik a

gazdakönyvek átvételére vonatkozó felhívásnak eleget nem tesznek, 1943-44. évre vámörlési jogosultságukat elvesztik.

Ezért felhívom a gazdálkodókat, hogy a felhívásokban jelzett határidőkön belül gazdakönyveiknek átvétele végett saját érdekében feltétlenül jelentkezzenek. M. kir. Közellátási Felügyelőség Debrecen.

A BAROSS SZÖVETSEG HIREI

Megalakult a Baross Szövetség kötelékében a biztosítási alkalmazottak szakosztálya. A jelenlévők örömmel és lelkesedéssel vették tudomásul a megalakulást, amál is inkább, mert eddig még képviselőt nélkül voltak s így a sok felmerülő problémákat nem tudták eddig együttesen megoldani. Ezúton kéri a szakosztály a még be nem lépett biztosítási alkalmazottait, hogy a Baross tagságot minél előbb szerezzék meg, hogy a komoly munka mielőbb megkezdődhessen. Elnököknek Orloff Józsefet választották meg egyhangulag.

DEBRECENI DIÁKLÁNY SIKERE A TURISTA EGYLET PÁLYAZATÁN

Debreceni sikerről számolhatunk be ismét. A Magyar Turista Egyesület 1943. évi irodalmi pályázatán Lőrinczy Éva, a Dóczy gimnázium VI. osztályának tanulója „Kéthetes vándorúton a Bükkhegységben” című pompás dolgozatával nyert díjat. A debreceni kislány sikere egyúttal örömteljes jele annak is, hogy az ifjúság körében egyre nagyobb érdeklődés tapasztalható a turista vonatkozású dolgok iránt.

Felhasította egy asszony hasát a tehén. Farkas Andrásné 60 éves barbacsi asszonyt fejéj közben a tehén fölökte, majd megvadulva, rátámadt és szarvával hasát felszakította. Súlyos állapotban szállították a csornai kórházba.

Meghívó. A Csizmadia Árucarnok Szövetkezet 1. év július 7-én, szerdán d. u. 3 órakor a gyűléstermükben rendkívüli közgyűlést tart, amelyre a t. tagokat tisztelettel meghívja az Igazgatóság. Targysorozat: 1. Jegyzőkönyvfelolvasás. 2. A kiküldött bizottság jelentése a székház eladásáról és másik vételéről. 3. Az eladásból befolyt hovatfordítási tárgyában döntés. Kérjük a t. tagokat, hogy a gyűlésen saját érdekében feltétlenül megjelenni sziveskedjék. Pontos megjelenést kérünk.

Hagyományos pompával ünnepelte meg Urnapját az ország

Budapest, június 25. Az Actio Catholica országos szervezési szakosztálya Urnapján a Várban a múlt hagyományaihoz híven rendezte meg a kormány és hivatalos hatóságok részvételével az országos ünnepi körmenetet. Az érkező előkelőségeket a főtemplom főkapuja előtt Esty Miklós kamarás, az Actio Catholica szervezési szakosztályának elnöke fogadta. Megjelent Angelo Rotta c. érsek, apostoli nuncius, a miniszterelnök képviselőjében Bornemisza Géza iparügyi miniszter, a felsőház képviselőjében Perényi Zsigmond koronőr, a képviselőház képviselőjében Krudy Gyula alelnök, továbbá Szinyei Merse Jenő és Radocsay László miniszterek, bárcházi Bárczy István, Fáy István, Gergelyffy András, Jakabffy Károly és báró Wlassics Gyula államtitkárok, Rakovszky Iván, a közigazgatási bíróság elnöke, Török Géza, a kúria elnöke, Szombathelyi Ferenc, a honvédezerkar főnöke, ruszkicai Rüdiger István, a honvédelmi miniszter állandó

helyettese, Ambrozy Gyula, a kabinetiroda főnöke és sokan mások a politikai és egyházi élet vezetői közül.

Kilenc óra előtt érkezett meg József főherceg tábornagy és Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás. A kormányzó urat Kállay Miklós miniszterelnök képviselte, aki fogadta a kivézenyelt díszszázad parancsnokának jelentését és elfoglalta a szentélyben a számára fenntartott helyet. Magyarország bíboros egyházfejedelme harsona jelek és az Ecce sacerdos hangjai mellett vonult a szentélybe, ahol megkezdte a pontifikális szentmisét. A Koronázó főtemplom zene- és énekklára Bárdos Lajos vezetésével és Várhelyi Antal orgonakíséretében Mozart Missa triumphalisát adta elő. A pontifikális szentséget kísérő körmenet a fellobogzott Vár utcáin keresztül a hercegprímás az útvonal mentén felállított négy ol-tárnál elvégezte a szertartásokat és áldást adott a térdreborult sokaságnak.

Anyakönyvi hírek

Házasságok: Visy Andor MAV s. tiszt. Telek-utca 13—Czirbusz Lenke Domahid-utca 17. Dr. H. Nagy Jenő volt kir. trvszéki jegyző—Montlika Mária Kishegyesi-út 40. sz. Szabó Béla kávéházi munkás, Ferenc József-út 11—K. Nagy Juliánna Honvédtemető-utca 18. B. Kovács István fűm—Veres Margit Tegez-utca 49. Müller Károly MAV műszaki tiszt. Nagyvárad—Andrássy Kornelia Lorántffy-utca 10.

Születések: Dorogi Márton tanító—Püspökladányi, fiú Márton. Balogh Gyula MAV irodavezető, Ujvidék, leány Elek. Krullik Károly szobafestősegéd, Ruyter-utca 40. sz. leány Erzsébet. Vas Imre MAV segéd, fiú Imre. Csizmadia Sándor fűm. Konyár, fiú Sándor. Badgoly Mihály repülőterti kiségitő m. Huszár Gál-utca 7, leány Magdolna. Matuz József gyári m., Mikepércs, leány Erzsébet. Csányi Péter gyári m., Bellegő 472, leány Éva. Hartmann János napszámos, Balmazújvási János. Bartha Zoltán ref. lelkész Tiszarad, leány Marianna. Szegő István honv. főőrzsőrmester, Rakovszky-utca 18, leány Ibolya. Ölvéti Lajos dob. gy. munkás, Malvin-utca 13, fiú Lajos. Almási András ács-és kőművessegéd, Bors-utca 11, fiú András. Hunyadi József napszámos Irén-utca, fiú Sándor. Kosinszki Béla, Lázár-utca 11, leány Enikő. Hajdú Zsigmond napszámos, Hajdúböszörmény, leány Erzsébet. Varga Dezső hatóságú útibizos, Székelyhid, leány Anikó. Grömbaum Jenő m. tisztv., Piac-utca 73, fiú Tamás. Kovács József cipőüzem v., Böszörmény-út 14, leány Katalin. Boros István kőművessegéd, Homok-utca 135, leány Ildikó. Nyári Mihály keresk., Cserepes-utca 8, leány Irén. Csapó Mihály kőművessegéd, Emerich-utca 18, leány Katalin.

Halottak: Varga Miklós ref., 25 éves, Budapest. Szabó Sándor ref., 58 éves, Vágóhid-utca 6. Csorba András ev., 90 éves, Kishegyesi-út 40. Ajjay Erzsébet ref., 18 éves, Nagyvárad-utca 28. Szegedi Margit ref., 44 éves, Kis-utca 8. Özv. Papp Józsefné rk., 73 éves, Ferenccs-út 77. Márton Mihályné gk., 67 éves Szegedi G-utca 13. Dankó János gk., 45 éves, Hajdúdorog. Csáki Julianna ref., 75 éves, Kishegyesi-út 40. Bernát Margit ref., 18 éves, Andrássy-út 51. Kapitány János ref., 75 éves, Lorántffy-utca 4. Özv. Köpeczi Nagy Károlyné ref., 86 éves, Nap-utca 7. Özv. Gál Józsefné ev., 58 éves, Zápolya-utca 5. Pinczés Ferencné ref., 47 éves, Gróf-Leiningen-utca 10. sz. Kosinszky Enikő rk., 1 paps. Kosinszky György rk., 69 éves, Péterfia-utca 24. Szabó Erzsébet ref., 10 hónapos, Ermelekté-utca 8. Gávteller Anna rk., 1 hónapos, Néház, Török Imre ref.

9 hónapos, Nagyszalonta-utca 28. Ujvári Piroška rk., 15 éves, Hajdú sámson. Nagy Irén rk., 18 éves, Diószegi-út 28.

INGATLAN ADOMÁNYOK A DEBRECENI REFORMATUS EGYHÁZNAK

A Tiszántúli Református Egyházkerület multnapi tanácsülésén több ingatlan adományozást tárgyalt.

Özv. Dömsödy Ferencné debreceni lakos, Kandia-utca 13, szám alatti házát és telkét a debreceni református egyháznak adományozta azzal, hogy annak jövedelmét tanulmányi segélyként egy szegénysorsú, jómagviseletű Dóczy-intézeti növendék kapja.

Néhai özv. Huba Gyuláné tiszaroffi tehermentes birtokát szintén a debreceni református egyháza adományozta tanítástási alapítvány címén. Az alapítványból egy kollégiumi növendékot fognak segéyezni. A nemes adományozókról a tanács köszönettel emlékezett meg.

SZINHÁZI MOZAIK

A csokonai Színház ma este rendezte meg nagy érdeklődéssel várt vidámság-estjét, melynek szereplői Hidvéghy Vali, Rácz Valfi, Hegyi Péter és Magyary Tibor fővárosi művészek, valamint Zach János és Kompóthy Gyula lesznek.

Egerben B. Unger István társulatának előadásai iránt olyan hatalmas az érdeklődés, hogy eszeről estére zsúfolt ház nézi az előadásokat.

Tegnap este került bemutatásra Egerben Bókay szellemes vígjátéka, a Ragaszkodom a szerelemhez. A darab a 29-i nyári vendég szereplésén Debrecenben is bemutatásra került.

A debreceni előadásokkal egyúttesen most került előadásra Kollár Liviával és Márky Gézával Mária főhadnagy. A nagy érdeklődést keltő a darabnak további szériásként lesznek Egerben.

Hortobágyi Artúrral találkozunk a nagyerdői strandon, aki néhány napos üdülésre jött át Egerből.

SPORT

Erzékeny vereséget szenvedett a DVSC

BSZKRT-DVSC 3:2 (1:0)

Csütörtökön délután a Diószegi uti sporttelepen igen nagy érdeklődés mellett játszották le a DVSC-BSZKRT osztályozó mérkőzést...

Várakozással gólokhoz jutottak a vendégek. Keskeny röviden adott ki egy labdát. Forgács csipte el, aki Szabóhoz továbbított...

SZVSE-BVSC 2:0 (0:0)

A másik osztályozó mérkőzést Szegeden játszották, ahol a szegedi vasutas 2:0 arányban győzte le a budapesti vasutasat...

Az osztályozó vasárnap a következő mérkőzéseket játsszák. Budapest: BVSC-DVSC, Győrben: ETO-SZVSE, A BSZKRT pihen.

Table with 5 columns: Team, Goals, Assists, etc. for the matches.

A magyar B. válogatott Debrecenben

Vasárnap délután igen nagy sport eseményre lesz a Diószegi uti sporttelepen. Mint ismeretes az MLSZ a magyar B. válogatottat eredetileg Ungvárra akarta elküldeni...

Nagybánya, Nyiregyháza, Ungvár és Debrecen játékosai kapnak helyet. A mérkőzés lebonyolítására pontosan fél 6 órai kezdettel kerül sor...

Országos atlétikai verseny az egyetemi sporttelepen

A DEAC országos női és férfi atlétikai versenyt vasárnap délután 4 órakor tartják az egyetemi sporttelepen, amely a leadott nevezések alapján rendkívül sikeresnek ígérkezik...

futó, Kulitz diszkoszvető, dr. Szilágyi 100 méteres síkfutó és Görkői 400 méteres síkfutó bajnokok. Ezenkívül neveztek Budapestről a BEAC, MAFC, Testnevelési főiskola, BBTE és MAC, vidékről a Pécsi EAC, Szegedi VSE, Komáromi AC, Somsályi SE, Ungvári AC, NYVSE, Nagyvárad SE, Nyiregyházi SE, Szolnoki MÁV, Szatmári VSE, és az összes debreceni egyesület élén dr. Kapros László hármasmugróval és Komáromi Miklós rövidtávfutóval...

Megrendezik az országos levente atlétikai versenyeket

Több száz levente méri össze erejét a versenyeken

Szombaton és vasárnap a BEAC Mező utcai sporttelepén rendezik meg a Leventeegyesületek Országos Központi, Országos Leventeatlétikai versenyét. Ezeket a versenyeket a Levente Hírközpont jelentése szerint, megelőzték a városok és a községekben megtartott leventeegyesületi előmérkőzések, és az előmérkőzések alapján megtartott hadtesti középmerkőzések. Az országos versenyeken csak azok az iskolán kívüli leventeegyesületi tagok vehetnek részt, akik az 1942-ben megtartott levente versenyen, vagy a MASZ által...

tal rendezett országos bajnokságon abban a sportágban, amelyben indulni akarnak, bajnokságot nem nyertek, illetve első helyezést nem értek el.

Résztvehetnek továbbá azok a társadalmi sportegyesület részére igazolt iskolán kívüli leventék, akik 1924. január 1. után születtek, ha egyebekben a fenti feltételeknek megfelelnek. A leventeegyesület részére a sportszövetség által igazolt iskolán kívüli leventeversenyző az országos leventeversenyben abban a korcsoportban indulhat, amelybe...

tartozik. A versenyeken többszáz leventeatléta indulhat az elsősegélyért. A két napig tartó verseny részletes műsora a következő:

Szombaton 9 órakor megnyitást, majd 100 m-es síkfutás, a 400 m-es síkfutás, a 800 m-es síkfutás, és a 110 m-es gátfutás előfutamai, ezenkívül a rudugrás selejtezője, és döntője, a távolugrás és súlylökés, majd a haditorna kerülnek sorra.

Délután a 110 m-es, a 400 m-es, az 1500 m-es síkfutás középfutamai, a 100 m-es váltófutás, a 110 m-es gátfutás középfutamai, a magasugrás selejtezője, végül a diszkoszvetés és a rudugrás selejtezői lesznek. Az atlétikai versenyek után kerül sor a haréteri labadugró bajnokság döntő mérkőzésére.

A második nap teljes műsora: felvonulás után 100 m-es síkfutás magasugrás, 400 és 800 méteres síkfutás, 110 m-es gátfutás, magasugrás, súlylökés, diszkoszvetés, távolugrás, haditorna, gerelyvetés, 1500 méteres síkfutás, és 4x100 méteres váltófutás. Végül felvonulás, díjkiosztás, tisztelgés, zászlófelvonás, majd elvonulás zárja be az országos...

sportversenyeket. Először mindig a második, azután a harmadik korcsoporthoz leventék indulnak. A versenyek megtekintése mindkét nap díjtalan.

A FERENCVÁROS ÉS AZ SBTC GYŐZÖTT A MAGYAR KUPÁBAN

A Magyar Kupa középdöntői csütörtökön játszották. Budapest a Ferencváros 4:1 (2:0) arányban győzött a Csepel MOVE ellen. A vezetést Horváth szerezte meg, majd Sárosi II-esét Temesvári csak kiűrti tudta és Sárosi III. másodsor nem tévedett, védehetetlenül fejtette a hálóba. A második félidőben Finta és Füstös góljaival már 4:0-ra vezetett a Ferencváros, amikor az amatőrök Hevesi góljával szűkítették.

A Saigótarjáni BTC Saigótarjában 2:1 (2:1) arányban győzte le az Újpestet. Az első félidőben hatalmas iramot diktált mindkét csapat. A vezetést Szusza szerezte meg az Újpestnek, de Laczkó nem sokkal később kiegyenlített, sőt Kovács a vezetést is megszerezte. A második félidőben az Újpest sok szép támadást vezetett, de a saigótarjáni védelem biztosan állt a lábán. Ezek után a Magyar Kupa döntőjét vasárnap a MOVE pályán a Ferencváros a Saigótarjáni BTC-vel vívja.

döntőjét vasárnap a MOVE pályán a Ferencváros a Saigótarjáni BTC-vel vívja.

Kovács nyerte a Tiszántúli kerületi női egyes bajnokságot. Csütörtökön délután az egyetemi sporttelepen játszották le a múlt vasárnapról elmaradt női egyes döntőt. Kovássy DEAC biztosan győzött 6:1 arányban a döntőben meglepetésszerűen bekerült Gombosné DEAC ellen.

Kovács nyerte a Tiszántúli kerületi női egyes bajnokságot. Csütörtökön délután az egyetemi sporttelepen játszották le a múlt vasárnapról elmaradt női egyes döntőt. Kovássy DEAC biztosan győzött 6:1 arányban a döntőben meglepetésszerűen bekerült Gombosné DEAC ellen.

Flaink pilótakiképzésére áldozunk két fillért! Kérjünk repülőbélyeget.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál. Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág-utca 21. Telefon: 23-78. 8

Gáloesy tizenhatalmas nyomozóirodája vidéken is díszkréden nyomoz megfigyel. Zöldta-u. 3. T.: 28-72. 214

Háztartási alkalmazott

Főzni tudó mindenek jobb női hosszú bizonyítvánnyal keres kis családot. Magoss György-tér 21. sz. 305

Mindenek főzőnő keresetlik jó és hosszú bizonyítvánnyal. Havj 80 P fizetésre. Simonyi-út 19. 491

Magános úr keres főzést és minden háztartási munkát vállaló komoly háztartási alkalmazottat. Ajánlatot levélben fizetési igény megjelölésével Debreceni Újság kiadói hivatalába (vármegyeháza mellett) kell beadni. 501

Betöltendő állás nőknek

Hölgyfodrász kisasszonyt magas fizetéssel felvezet. Bíró fodrász, Piac-u. 58. 514

Könyvkötő tanulóknak azonnali belépésre felvételnél. Városi nyomda, Bűszörményi-út 6. sz. 511

Gyakorlott gazdaasszonyt felvezet Arany Bika. Jelentkezés hétköznap déli órákban a vendégfői irodában. 516

Betöltendő állás férfiaknak

Önállóan dolgozó asztalos segéd és tanuló fizetéssel, fényszórt felvezet. Kossuth-u. 51. 71

Fixfizetéssel lapkézbesítőt és lapelárusítót felvezetünk. Jelentkezés egész nap a kiadóhivatalunkban. Piac-utca 56. szám. 187

Kijutót vagy tanuló azonnal felvezet. Szabó fűszeres, Szent Anna-u. 55. 506

Akik nehezebb munkát nem bírnak. Nehezebb munkát nem bíró nők, vagy férfiak könnyebb munkával jól kereshetnek, ha újság kézbesítést, újságárusítást vállalnak. Állandó alkalmazást biztosít, fixfizetés, jutalék és OTI bejelentéssel a Debreceni Újság-Hajdúföld kiadóhivatala, Ferenc József-út 56. Megyeháza mellett.

Butorozott szoba

Utcai butorozott szoba 1-2 személy részére kiadó. Piac-utca 77. I/A. 517

Butorozott szoba teljes ellátással kiadó 1-re. Luther-utca 41. sz. 508

Ajánlat

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szalecsényi óra- és ékszerkereskedőknek, Sas-utca 2. 60

Önkéntes urak! Egyenruhára tiszta lenvászon érkezett. Tegdes, Kálvintér 19.

Női és gyermekzoknik kézi kötővel jó mosható kivitelben beszerezhető. Pethő kézimunka burkolóiparában, Szent Anna-utca 10. Hozott anyagok feldolgozása, harisnyák, zoknik fejtése. 10-34

Ékszer javítás, briliáns és ezüst beváltás. Hamis ékszer eladás. Pollák Endre aranyművesnél. Hatvan-utca 2. 76

Arauyat, ezüstöt s briliánst napi árban veszek. Szalecsényi óra- és ékszerkereskedő. Sas-u. 2. 61

Nyáralás

Nagybánya ligeti villasorában kettőszobás tündözős nyáralás június hó 25-től július 10-ig kiadó. Kenessey, Petőfi-u. 4. sz. Megbeszélés szívesen. 189

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró- és gépiróiskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állandóan lehet. (Engedély: 6475.) Vidékieknek vasútkedvezmény, Batthyány-u. 1. 495

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít, olcsón garanciával, évi üzemes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84, telefon: 32-54. Vidékieknek soronkívül. 573

Kereslet

Ocska vasat, fémét, gépet a legmagasabb áron veszek. Vaskovits, Pacsirta utca 17. 937

Hentesek és mészárosok figyelmébe! Csonthulladékok a legmagasabb napi áron veszek. Vaskovits Pacsirta-u. 17. Telefon: 26-94. 936

Nagyobb pincehelyiséget bérbe keresünk. Krayer festéküzlet, Csapó-u. 13. 513

Használt bútorokat, irdai berendezést, wertheimkasszát, üzletberendezést, magas áron veszek. Verő, Csapó-u. 10. 298 v. v.

Mezőgazdasági gépeket, eszközöket, alkatrészeket bármilyen veszek, eladó, vagy becsértél vitez Nagy János. Halvan-utca 41. Telefon: 26-19. 1874

Arauyat, ezüstneműt, ékszerket napi áron veszek Takács Sándorné, Piac-utca 56. 62

Kerti padot, zenélőképet, régi órát, régi poharakat porcelánokat, briliánsgyűrűt, gyapju takarót, hintaszékakarót, paplanpedőt megvételre keres Maróthy György-u. 21, háztulajdonos. Kizárólag délután három óra kór. 441

Előnyös tők befektetés.

Balatonakaliban 7300 négyeszőgöl "elparcellázott, tiszta föld, 64 hektár"

villatelek

alkalmi áron, de csak egy tételben eladó.

Felvilágosítást nyújt a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet Debrecen, Hunyadi-utca 5.

Keressék megvételre sérült autót, gumival vagy anélkül, végső árral. Pincés béreséplős, Ujfehértó. 509

Autó, motor, kerékpár

Kerékpárt, segédmotort, rossz gumikkal is, varrógépet, gramofont, porcszívót veszek. Tulajdont igazoló iratok elhozandók. Soltész, Kálvintér 2. 378-7-11

Butor

Hálószoba bútor és spárhelt eladó Vendég-utca 58. Ny 1804

Minek a fényes kirakal, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben, Piac u. 71. sz. 1966

Eladó ingóság

Eladó hájópaddalól készült galéria, masszív - más célra is alkalmas. Széchenyi-út 57 Fodrász üzletben. 115

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépéigazgató: Somogyi Gábor